



Bohuslavický zpravodaj

Duben 2003

DUBEN

Když si duben máji žezlo vlády předává, čarodějnice na košťátko sedává.

Tak tohle pořekadlo byste asi marně hledali mezi pranostikami a jinými příslovími, proto e to mi právě tei napadlo. A budete číst tyto řádky, budou mít asi čarodějnice svoje košťátka u ulo ena i se „sváteením“ oblečením nikde v truhle a budou se vinovat po vyčerpávajícím čarodějnickém sletu příjemným procházkám rozkvetlou májovou přírodou.

A my ostatní budeme vzpomínat na další neopakovatelnou Filipojakubskou noc, kterou jsme vyu ili k setkání s přáteli a posezení i s dětmi do pozdních nočních hodin. A proè ne. V dy druhý den, tedy 1. května, je opravdu - volný – sváteení den. No třeba k delšímu pospání a nebo k níkým neorganizované procházce . K obyèejnému toulání krajinou – třeba a do pozdního večera – prvního máje, taky k dobré veèeši, proto e láska prochází i aludkem. A aludek, ten si po těch čarodějnických buøtech rád dopøeje něco lepšího.

Ostatní květen dává mnohem více příle itostí ke slavnostnímu pohoštění. Tak třeba taková druhá květnová neděle. U jste přemýšleli, jakým slavnostním obìdem (nebo snad snídaní do postele) udíláme radost naším maminkám? Já si myslím, e tento den by si urèiti kromì kytičky uvité z vaší lásky a nespoèetných slov díky zaslou ila odlo it zástiru a být pozvána ke krásně prostøenému stolu a specialitám mistra „ta ky“ kuchaøe a popøípadì i jeho pomocníkù kuchtíkù. Jen pozor při vaøení - například polévky. I kdy ten prsten by snad byl i zajímavým překvapením. A to nejen pro Popelku.

A pokud by vám snad jedna pohádková bytost v mìsíci květnu nestaèila, staèi si vyjít do přírody, tedy přesněji třeba na Králíkùv kopec a to v sobotu 24. května. Tam se to bude pohádkovými bytostmi jen hem it.

Květen je vùbec zajímavý mìsíc, co se tedy týká těch pohádek. Čarodějnice se prohánìjí povìstím vlastní ještě 1. května, maminka je první, která svým dítětem pohádky vypráví, pohádkový les u není jen u nás v Halínì a i ten květen – lásky èas má hodně společného s pohádkami. Co všechno jen si ti zamilovaní naslibují, kdy se procházejí „rù ovým sadem“.

No prostì ivot jako v pohádce. Jen u neøíkají v jaké. Ale já bych to nebrala tak tragicky, proto e v pohádkách všechno v dycky dobře dopadne . Nevìøíte? V dyti já taky neøíkám, e pro všechny. A jestli zlý pes snìdl dort koèièce a pejskovi, patøí mu to. Stejnì jako vlkovi, kterému se zachtìlo babièky a Karkulky. No vidíte, u jsme zase u jídla. Tak se tak obávám, e by tím našim pohádkovými bytostem neškodila nijaká ta støídmost nebo snad dieta ? e níkterým z vás taky ? Marnì přemýšlím, jestli by vám neporadili v níjaké té pohádce. Tedy v té „O Dlouhém, Širokém a Bystrozrakém“ asi ne. Tak v pohádce“ Sùl nad zlato“ ? Mo ná e trochu ano, ale s tou solí taky opatrnì a kdy dojde, radìji zaskoète k sousedùm, proto e místo soli hodit do polévky prstýnek..... No v dy to jsme zase u Popelky a u té naší zlaté mámy, proto e nikdo jiný tak dobré buchy neumí, viíte Honzové.

Ne se s vámi rozlouèím, ráda bych vás pozvala na jedno milé setkání a to na oslavu

nekráèování na další straně

DNE MATEK do Základní školy v Bohuslavicích.

V úterý 13. května 2003 od 15. 30 hodin v tělocvičně vystoupí rodiče této školy ve svém vystoupení „NÁM SE NA TOM SVĚTĚ LÍBÍ“, pro všechny maminky, babičky, tetičky ale i ostatní občany. Dopoledne od 9.30 hodin probíhá generálka, která je také přístupná veřejnosti. Této generálce se pravidelně účastní děti z MŠ a v letošním roce jsme pozvali i děti ze Základní školy v Pohodě. Jejich školní akademii shlédli rodiče naší školy před necelým měsícem, kdy rodiče této školy měli možnost prohlédnout si i školu v Pohodě.

Míjte se přímo pohádkově a pokud se spolu nevidíme ve škole na oslavě DNE MATEK a nebo mě nepotkáte v POHÁDKOVÉM LESE, těším na shledanou za měsíc

Jana Matoulková

A co zahrádkáři ...

Máj, tento překrásný měsíc, který je pro zahrádkáře plný úkonů, aby si zahrádkář zajistil dobrou úrodu. Chci bych připomenout, jak popsal máj spisovatel Karel Čapek.

Zahradníkům máj.

Hle, pro samé starosti s kypřením a rytím, výsadbou a ořezem jsme se dosud nedostali k největší starosti a radosti a intimní péči zahradníkovi, k jeho skalce čili alpinu. Alpinem se mu říká patrně proto, že tento kousek zahrady umocňuje svému pěstiteli provozovat krkolomný alpinismus. Chce-li třeba vysadit tuhle mezi ty dva kameny maličkou androsaci, tu se musí jednou nohou lehce postavit na ten kámen, který se drobet viklá a druhou balancovat ve vzduchu, aby nerozšlápl polštářek erisima, či kvetoucí tažičky. Používá nejmilejších roznožů, dřepů, zvrátů, poloh, postojů, poskoků, výpadů, předklonů, chvatů a cviků, aby mohl sázet, kypřit, dloubat a plet mezi malebně narovnanými a ne zrovna pevně sedícími kameny své skalky.

Tolik ve zkratce Karel Čapek k práci zahrádkářů.

Proto je v příspěvcích často cituji tohoto spisovatele a milovníka zahrádkářství, dám několik dat a informací o tom, že spisovatel Karel Čapek se narodil 9. ledna 1890 v Podkrkonoší v Malých Svatodovicích jako syn venkovského lékaře. Je to vlastně téměř náš rodák, který spatřil svět za našimi humny. Gymnaziální léta prožil Karel Čapek v Hradci Králové, v Brně a v Praze, od roku 1909 byl posluchačem filosofické fakulty Karlovy univerzity.

Zahrádkáři, ale i ostatní občané se v máji věnují hlavně tomu, aby zaseti semínka, nasázeli květiny a zeleninu, ořezali keře a stromy a hlavně udlali po zimě úklid. I letos vidím, že se oře a kácí dost. Je sice pravda, že mnohé je potřeba odstranit, ale nemělo by se zapomínat také na výsadbu nového rostlinného materiálu. Keře a stromy nám udrží přijatelné životní prostředí. Zdá se mi, že spíše přibývají auta a stromy ubývají. Musíme si uvědomit, že auta produkují nebezpečně škodliviny, kde to strom nebo keř prostředí ozdravuje. Obec i města by měla velmi dbát na to, aby byl nějaký plán výsadby. Nejde jen o to sázet, ale také se o tyto výsadby starat. Zatím je to tak, že o výsadbu se starají jen zahrádkáři a myslivecká organizace. Pamatuji se dobře, že kdy jsem byl mladý, obce vysazovaly celé aleje, mnoho se dochovávají do dnešní doby i když za ta léta nezájmu o tyto věci jsou ve velmi špatném stavu. Dnes bohužel neznám ve svém okolí obec, která by takové věci plánovala nebo prováděla. Zvláště na venkově u dřívě byly takové zvyky, starat se o toto prostředí a vysazovat keře a stromy. Velmi by prospělo se k těmto zvykům vrátit. Naši předkové měli velmi pěkný zvyk, provádět péči a starost o hospodářství, které vyadovalo celoroční péči a tvořilo střed, kolem něhož se točil zájem celého života. Na úrodě polí závisel blahobyt celé rodiny. Rolníci byli spjati s půdou, kterou obdělávali. Starost o půdu vyplňovala každé období roku. S nadějí vstupovali rolníci z jara na pole a rozorávali zemi, aby uložili připravené osivo do půdy. Se strachem a obavami pozorovali počasí v době předešlé, a se po dlouhém čekání konečně dostavila chvíle, kdy první klasy klesly pod kosami čenců a doba úrody vrcholila. Úroda byla svezena do bezpečí. Ještě jednou se pluhem orala pole, aby zaseti ozim a pak se věnovali zpracování sklizně. Opět mysleli na to, a přijde jaro a s ním nový koloběh stejných starostí. Tento vnitřní zájem lidu se odráží ve všem konání a zobrazoval se ve zvycích a obyčejích spojených nejen se zemědělskou prací, ale i s vylepšováním životního prostředí a touhou vysazovat a vysévat. Stejně jako starost o pole a úrodu postupovala celý rok. Převládá návitšina těchto zvyků a obyčejů je spjata s jarním obdobím. Najdou se i takoví, kteří mi namítnou, že to bylo dřívě. Jistě mají pravdu, ale princip zůstal stejný. Nemůžeme být lhostejní v jakém prostředí žijeme. Ti, kteří se asi ukryjeme do stínu pod své auto, ale budeme hledat pěkný strom nebo keř. Krásného a čistého vzduchu se nenadýcháme nikde na okraji ovčince silnice, ale v pěkném stromořadí nebo v parku. Tak je i když se změnily technologie obdělávání, nezmenil se však uitek. Proto by jsme neměli na tyto věci zapomínat, proto je to je v našem životním zájmu.

Zapsal L. Mareš

Informace z radnice

Zasedání obecního zastupitelstva dne 28. 4. 2003 mělo tento program:

1. Zahájení a kontrola zápisu z minulého zasedání
2. Hospodaření obce za I. čtvrtletí 2003
3. žádost o odprodání části pozemku č. parc 336 a 697/4
4. Nabídka instalace tepelného čerpadla do školy (školky)
5. žádost o výměnu bytu v čp.25 a žádost o garsonku
6. žádost klubu „Radost“, Diakonie Broumov, Svazu žen a TJ Sokol o příspěvek
7. Závady v čp. 25 a jejich reklamace
8. Bohuslavický potok – informace
9. Diskuse
10. Usnesení a závěr

K bodu 3

Jednalo se o část pozemku u domku, kde bydlel pan Kubec a kterou měl již i on zabranou. O doprodej žádají budoucí kupci tohoto domku. Dále žádal pan Rejdaj o odprodej zbytku parcely 697/4 její část mu již byla schválena k odprodeji.

K bodu 4

Firma NIBE Heating nabízí instalaci tepelného čerpadla do školy nebo školky. Na instalaci tepelných čerpadel dává Státní fond životního prostředí dotaci a ve výši 70% nákladů a k tomu bezúročný úvěr ve výši 20% za který lze ručit budovanou investicí. Na náklady ve výši 1 milionu by tak byla potřeba pouze 100.000 Kč v hotovosti.

K bodu 5

Nájemci garsoniéry v čp. 25 Hana Hůlková a Miroslav Lagron žádají o výměnu této garsonky za větší byt v tomté domě. Další žádost o byt (garsoniéru) podal pan Petr Ůehounek. O žádostech zastupitelstvo nerozhoduje, vzalo je pouze na vědomí.

K bodu 6

Klub „Radost“ z Prostějova, žádal o finanční příspěvek na akce pořádané pro postižené děti. Dále o příspěvek žádala Diakonie Broumov. Z místních organizací došly žádosti od Svazu žen na pořádání „Pohádkového lesa“ a od TJ Sokol na „pálení čarodějnic“.

K bodu 7

Protože se stále ozývali připomínky na kvalitu provedených prací v čp. 25, byl pořádan Ing. Kašpar z Městského úřadu v N.M., aby prošetřil skutečný stav nezávisle na předchozích prohlídkách. Při své prohlídce konstatoval mimo jiné, že provedení stavby v půdním prostoru neodpovídá projektu (především izolace) – v důsledku toho dochází v půdních prostorách ke srážení vody, která pak proniká do stropů v bytech. Dále například špatné provedení sádkartonu – na stěnách se objevují praskliny, způsobené tím, že nebyla použita páska přes spoje. Doporučil, aby chom stavební firmě zaslali písemnou reklamaci s tím, aby práce byly provedeny přesně podle projektu. Vyslovil i podivení nad tím, že tato stavba byla zkolaudována.

K bodu 8

Dne 3.4. byla podle §72 vodního zákona provedena povodňová prohlídka Bohuslavického potoka. Během prohlídky potoka bylo konstatováno, že potok je z hlediska protipovodňových opatření v nevyhovujícím stavu a to prakticky po celé své délce. Příčinou jsou nedostatečné kapacitní propustky za kterými se hromadí voda při zvýšeném stavu, z nichž některé jsou navíc v havarijním stavu a dále zvané zúžení koryta potoka po jeho posledních úpravách, které Zemědělská vodohospodářská správa považuje z jejich hlediska za černo stavbu.

Ze strany zástupce ZVHS byla podána informace o tom, že bylo pořádané na Ministerstvu zemědělství o finanční prostředky na zahájení výstavby převodního koryta okolo obce a vybudování poldrů nad obcí a v „Dolcích“. Předpokládaná realizace, pokud bude všechno potřebné kladně vyřízeno by měla v létě příštího roku. Dále doporučuje opravu propustky u paní Adrlové, který je propadlý a zúžení profilu mostku, kterým přitéká voda do vesnice u pily ZD. Nedoporučuje naopak odstranění stávající výdøevy břehů potoka bez jejich současného zpevnění kamenem nebo podobným materiálem. Na podzim tohoto roku hodlají přistoupit k prořezávce porostů okolo potoka.

Zástupci MěÚ Nové Město n.M. rovněž doporučují opravy případně odstranění propustků v nejkritičtějších místech, především v úseku mezi rybníky Tláskal a Štít. Současně doporučují, aby obecní vodohospodářský orgán nařídil vlastníkům pozemků přiléhajícím k potoku, odstranění závad a překážek ze břehu potoka, bránících bezproblémovému odtoku vody.

Usnesení zastupitelstva obce Bohuslavice ze dne 28.4. 2003

zastupitelstvo obce schvaluje:

1. program dnešní schůze a zápis z minulé schůze konané dne 17.3. 2003 – k bodu 6) p. Syrovátka sdílil, e vybudování obecní kanalizace závisí na vypracování projektové dokumentace a stavebním povolení. Schváleno všemi 10 hlasy přítomných.
2. Hospodaření obce Bohuslavice za I. čtvrtletí r. 2003 všemi 10 hlasy přítomných.
3. Záměr odprodat dvě části parcely č. 336 a po zaměření – 8 hlasů pro, 2 se zdr elí hlasování a pozemek č. 697/4 – 4 hlasy pro prodej, 4 proti, 2 se zdr elí hlasování.
4. Předložit celkový rozpočet a návratnost instalace tepelného čerpadla do školy a školky všemi 10 hlasy přítomných.
5. Bere na vědomí žádost o výměnu bytu v čp. 25 p. Hůlkové a p. Lagrona, a žádost p. Ůehounka o přidělení garsonky.
6. Neschvaluje finanční příspěvek všemi 10 hlasy přítomných pro klub Radost, Diakonii Broumov. Pro Svaz žen v Bohuslavicích – Pohádkový les – schválen finanční příspěvek 8 hlasy ve stejné výši jako v ložském roce. 2 se zdr elí hlasování. Pro TJ Sokol Bohuslavice – příspěvek na pálení čarodějnic – 3 hlasy pro, 7 proti.
7. Bere na vědomí zprávu o závadách v čp. 25 a rozhodlo řešit nedostatky písemnou reklamací.
8. Bere na vědomí stav Bohuslavického potoka a doporučuje stanovit pevný termín (1 měsíc) na zahájení práce na potoce. Schváleno všemi 10 hlasy .

B.Kutina

Co jste hasiči?

Vážený spoluobčané,

V poslední době se stáváme stále častěji účastníky katastrofických událostí, jako jsou ničující záplavy nebo silné vichřice a krupobití. Jsou to jevy, které nemají v historii naší Země obdoby, a souvisejí s postupnou změnou klimatu. Díky tomu se nejen mezi občany zvedá zájem o pojištění, ale mnohé pojistovny jsou nuceny přeprocovávat své pojistné a pojištění vypovídají a nebo ho podstatným způsobem zdražují.

Chystáte-li se k tomu, že uzavřete pojištění domácnosti nebo svého domku, případně kdy vám stávající pojistovna vypovídala pojistnou smlouvu a chcete uzavřít nové uvaďte o nabídce Hasičské vzájemné pojistovny. Ta má totiž nejen u tohoto druhu poměrně výhodné sazby. Navíc v současné době nabízí slevu z první pojistné splátky ve výši 100 Kč. Poukázku na tuto slevu si můžete vyzvednout osobně u pana Karla Čepelky, Bohuslavice 8. Další informace dostanete na telefonních číslech 491475277, 491520331, 737158617, 491474150 nebo na modré informační lince 844114411, případně přímo na pobočce Hasičské vzájemné pojistovny v Novém Městě nad Metují v Domě hasičů.

Touto slevou současně podpoříte místní Sbor dobrovolných hasičů částku 100 Kč, kterou vám pojistovna sleví dostanou totiž právě oni.

Zde jsou pro názornost některé sazby pojištění budov a domácností:

RODINNÝ DŮM

Pojistná částka	500 000 Kč	pojistné	335 Kč
	750 000 Kč		503 Kč
	1000 000 Kč		670 Kč
	2500 000 Kč		1675 Kč

VEDLEJŠÍ STAVBY:

Pojistná částka	100 000 Kč	pojistné	67 Kč
	250 000 Kč		168 Kč
	500 000 Kč		335 Kč
	750 000 Kč		503 Kč

TRVALE OBYDLENÁ DOMÁCNOST:

Pojistná částka	250 000 Kč	pojistné	300 Kč
	500 000 Kč		600 Kč
	750 000 Kč		900 Kč
	1000 000 Kč		1200 Kč

A nyní přejdeme k našemu sboru.

Dne 26. dubna se uskutečnil v Šonově závod hasičské všestrannosti. V průběhu závodu musela družstva absolvovat šest kontrolních staniš, kde prokazovala umění ve stělbě ze vzduchovky, vázání uzlů, lezení polani, znalosti topografických značek, hasicích přístrojů a zdravotvdy. Tohoto klání se zúčastnila i dvě družstva našich mladých hasičů. Mladší ve složení Martin Petr, Jan Kašpar, Petr Ěpelka, Tomáš Voborník a Petr Gavlák se umístilo ze třiceti přihlášených na 17. místě a starší – Kristina Petrová, Veronika Fejtková, Albert Kostanjan, Aleš Petr a Miloš Lenfeld obsadilo za čtyřicetišesti družstev dvacátětřetí místo. Niktež se takového závodu zúčastnili vůbec poprvé. A pro velký počet zúčastněných družstev, nejsou tato umístění neúspěchem. Uvidíme, jak si naši mladí povedou na příštím soutěži, která se koná u 4. května 2003 v Nízce Srbské.

Dále bych chtěl poprosit rodiče všech „bývalých“ i stávajících mladých hasičů, kteří mají doma ještě hasičské oblečení, a u kalhoty, košile či trička a jsou ochotni je vrátit, mají možnost je přinést každé pátek mezi 16 a 17 hodinou do hasičské zbrojnice. Děkují všem, proto se toto oblečení poslouží dalším a nemusí ležet nikde doma ve skříni.

Karel Ěpelka ml.



delegace čarodějnic u starosty



SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU SE USKUTEČNÍ DNE 17. 5. 2003

SBĚRNÁ STANOVIŠTĚ:

U ZEMĚDĚLSKÉHO DRUŽSTVA

9:10 - 9:35 HOD.

U ORLOVNY

9:40 - 10:05 HOD.

U MARJÁNKY

10:10 - 10:35 HOD.

TELEFONNÍ ČÍSLA NĚKTERÝCH LÉKAŘŮ V NOVÉM MĚSTĚ N.M.

Pohotovost - 491 489 611, 491 489 612

MUDr. Kmoníčková Hana	491 471 492
MUDr. Snášelová Vladimíra	491 472 429
MUDr. Zavřel Eduard	491 471 507
MUDr. Hanka Václav	491 471 718
MUDr. Křížová Eva	491 472 836
MUDr. Matuška Richard	491 472 837
MUDr. Minařík Jan	491 472 975
MUDr. Pištora Jiří	491 470 507
MUDr. Teplá Emilie	491 471 738
MUDr. Beseda Juraj	491 472 924
MUDr. Tichý Pavel	491 472 987
MUDr. Zlámal Miroslav	491 473 218
Oční/Ortopedická ambulance	491 472 843

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Inspekční kontrola v základní škole

Ve dnech 25. -26. března 2003 probíhala v naší základní škole orientační inspekce, kterou provedla školní inspektorka paní magistra Martina Bílková ze Královéhradeckého inspektorátu -oblastní pracovišti Rychnov n. Kn.

Předmětem inspekční a kontrolní činnosti bylo zjištění a zhodnocení

- a) personálních a materiálně-technických podmínek vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním dokumentům a sledovaným předmětům v ZŠ
- b) průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy ve skupinách předmětů naukových a výchovných v ZŠ
- c) podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy ve školní družině

Paní inspektorka u nás byla poprvé, proto e zastupovala nemocného kolegu z Náchoda. Velmi se jí u nás líbilo a závěr inspekční zprávy tomu odpovídá:

“ Základní škola má pro realizaci zvoleného vzdělávacího programu vhodné personální podmínky vzhledem k odborné a pedagogické způsobilosti, zkušenostem a dalšímu vzdělávání všech pracovníků školy. Informační systém je funkční, v systému vedení zaměstnanců převládá operativní řízení.

Materiálně technické podmínky včetně vybavení výpočetní technikou jsou kvalitní. Budova, vnitřní prostředí i venkovní areál školy svědčí o péči ze strany ředitelky i zřizovatele. Využití počítačů při běžné výuce je již samozřejmostí. Vybavení školy a školní družiny, obnova a modernizace fondu pomůcek probíhá průběžně, v závislosti na finančních prostředcích. Časté zařazení pomůcek do výuky zvyšuje její názornost a usnadňuje žákům pochopení probírané látky.

Sledovaná výuka měla velmi dobrou úroveň. Učivo bylo žákům předkládáno srozumitelně, bylo dostatečně procvičeno a upevněno. Učitelky vhodně organizovaly práci v několika ročníkových skupinách. Často zařazovaly aktivní a činnostní učení, diferencovaly podle schopností či individuálních potřeb žáků. Poměr přímé a samostatné práce vzhledem

k probíranému učivu a věku žáků byl během inspekce adekvátní. Žáci jsou velmi pěkně motivováni a není opomíjen rozvoj komunikativních dovedností.

Ve školní družině si mohou žáci volně volit zájmové činnosti, podílejí se na tvorbě programu. Jsou poutavě motivováni promyšlenou celoroční hrou.

Od poslední inspekční návštěvy se zlepšilo materiálně-technické vybavení, žáci mají k dispozici počítače. Zvýšilo se využití názorných pomůcek a didaktické techniky při výuce. Stabilizace pedagogického sboru, kvalitní péče věnovaná integrovaným žákům a nadstandardní prostorové podmínky zajišťují příjemné a nestresující prostředí pro výuku žáků. “

Takový příznivý závěr nás velmi těší, ale zároveň i velmi zavazuje k tomu, abychom si takové hodnocení udrželi a za dalších 5 let, kdy nás zase navštíví školní inspektor, bylo poinejmenším stejně kladné.

Nakonec bych chtěla touto cestou poděkovat za obětavý přístup k práci všem zaměstnancům naší školy, poeinaje učitelkami, paní vychovatelkou a paní školnicí a kuchařkami koně, bez kterých by se dobré fungování naší školy neobešlo.

Mgr. Jana Hladíková,
ředitelka ZŠ Bohuslavice, okres Náchod

